

⊙《两位新闻战士你们在哪里》追踪

那位男“新闻战士” 已于2009年去世

他叫高文堂 原在石家庄电台工作

本报讯(记者 冯月静)老照片中的一位新闻战士找到啦!11月9日,本报刊登了《两位新闻战士你们在哪里》消息,经过多方寻找,终于找到了照片中的这位男新闻战士。他叫高文堂,但不幸的是他已于2009年去世,记者联系上了他的儿子高连科。

本报刊登寻找新闻战士的消息后,读者胡先生打来电话,认为照片上的男新闻战士为高文堂,原来在石家庄电台负责技术工作,并告知他是井陘县的。经过辗转寻找,河北省党史人物研究会副会长王律联系上了高文堂的儿子高连科,并赶赴他家中。

“我父亲是1925年出生的,2009年去世了。生前一直在电台从事技术工作,在上世纪八十年代,听父亲讲过傅作义要偷袭石家庄,他和播音员曾参与进行报道的故事。”高连科介绍说,在解放石家庄时,他的父亲参与了电台接管、安装的全过程,还在1949年石家庄庆祝开国大典活动中,代表全市职工升国旗。

至于这张照片,高连科表示他从来没有见过,“我是1955年出生的,这照片是1948年拍摄的,当时我都没出生。但我父亲有个习惯动作,就是戴帽子的时候,习惯将帽子上抬,这照片上男新闻战士的特征很像他。”

“通过这张照片的文字介绍,我们可以了解到它讲述的是石家庄新华广播电



■高文堂工作证上的照片与老照片相对比。本报记者 冯月静 摄

台正在向全市广播毛泽东所写的揭露蒋、傅匪军偷袭石家庄的消息。”王律介绍说,当时在我军节节胜利之时,蒋介石坐卧不宁。特别是在华北我军东西两线作战,互相呼应,频频奏捷,使傅作义部队处于被动挨打的境地。这时,蒋介石、傅作义密谋妄图偷袭石家庄,威胁我党中央及华北军区的领导机关。毛主席于当年10月25日至31日,亲自为新华社写了三条电讯,揭露敌人偷袭的阴谋,给进攻之敌以极大的震慑。这两位红色新闻战士就是在这种情况下,进行新闻的播发,非常英勇无畏。

“在当时异常艰苦的环境下,高文堂等老一辈新闻人从事新闻工作实属不易。”王律说,石家庄刚解放就创建了广播电台,高文堂当时是电台的技术人员,他和照片中的女播音员都是见证者和参与者。这张老照片可以说对于补充石家庄的红色新闻史具有极其重要的意义。

取快递包裹 必要防护不能少

本报讯(首席记者 李惶)近期,有媒体报道一些地方的民众网购的部分商品核酸检测呈阳性,由此引起了大家的关注。日前,河北省疾控中心发布健康提醒:疫情期间安全取快递,必要手段不能少。

目前,新冠病毒肺炎主要通过近距离直接接触感染者的呼吸道飞沫传播,也可因为手部接触了感染者污染的物品,由沾染了病毒的手触摸了口眼鼻而感染,此外,在封闭的环境里,长时间暴露于高浓度的气溶胶,也存在被感染的可能。一般情况下快递包裹在运输过程中被新冠病毒污染的可能性较小,接收快递被感染的几率较低,但是在新冠肺炎疫情全球流行的形势下,接收快递包裹时,一些必要的防疫手段还是不能少。

来自国内低风险地区的快递一般无需进行消毒,处理包装后注意及时科学洗手即可。对于来自国际和国内中高风险地区的快递包裹,建议对外包装进行消毒。收取快递的具体方法可参照以下做法:

1.取件前:做好防护

取件前,尽量提前和派送人员取得联系,错开高峰,避免聚集,最好采取无接触配送。应佩戴口罩,可携带一次性手套、75%酒精或含氯消毒剂或消毒湿巾。所购物品需要当面签收时可自带签字笔。

2.取件时:保持距离

取件时,尽量与快递员及其他人员保持1米以上的社交距离,避免面对面接触。

3.取件后:及时处理

取件后,建议就地拆封处理,尽量不要把快递外包装带回家。如果收到国际快递或来自国内高、中风险地区的快递后,建议立即对外包装进行全面

消毒,大件商品首选含氯消毒剂(作用30分钟后)、小件商品可用75%酒精喷洒消毒(作用3分钟后)再拆开。消毒和拆封时最好戴上一次性手套。

外卖食品等只能回家拆封收取的快递,在门口或阳台等通风处及时拆封,拆封前可用含氯消毒剂或75%酒精对外包装进行预防性消毒,将消毒后的包装按照生活垃圾处理要求妥善处理。

在收取和处理快递的过程中,不要用手触碰口眼鼻。

4.处理后:认真洗手

处理完包裹后要及时摘下手套,用肥皂或洗手液在流动水的状态下认真清洗双手。在双手清洗干净前不要触摸口眼鼻及其他物品。

5.网购时:保证安全

要自觉遵守疫情防控要求,不要网购、邮寄未经检测合格、无检验检疫证明、无消毒合格证明的进口冷链食品。购买境外冷冻冰鲜食品,要关注海关食品检疫信息,做好外包装消毒。购买冷冻冰鲜食品时,要注意生产日期、保质期、储存条件等食品标签内容,保证食品在保质期内。

6.网购后:关注信息

新冠肺炎疫情流行期间,网购后要注意关注所购物品的相关信息情况,如果所购货品批次在相关部门例行抽检中发现核酸检测阳性,存在感染风险,如果货品尚未收取,可以联系卖家协商退货;如果货品已经收取,应主动报告,及时封存,并配合有关部门落实防控措施和处置工作。如果出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等可疑症状,要做好防护及时到正规医院就诊,并主动告知医生网购物品接触史。

今天起真的要冷了

本报讯(记者 崔虹)今天起,新一轮的降温天气又要来了,最高气温有可能直接降到10℃左右,而且这将是近段时间的常态。所以,天儿真的要冷了,大家外出时记得添衣保暖。

昨天,省会先是雾,然后太阳露出笑脸,并把当天最高气温拉升到17.8℃,午后徜徉在阳光下,还是挺暖和的。

冷空气刚消停了几天,又要来捣乱了,这也会让省会的天气舞台变得精彩。根据最新气象信息,今明两天,降温、降雨将相继登场。其中,今天白天,在较强冷空气的影响下,省会空中云量增加,最高气温预计降到10℃。晚上,天气逐渐转阴,明天白天有可能会有零星小雨,但时间不长就会再次转为多云,最高气温9℃左右。

根据市气象台监测,从今天开始,省会最高气温将维持在10℃左右,下周会更低,给人一种寒冬的感觉。而气象学上入冬的标准是:连续5天日平均气温低于10℃,则第一天是入冬日。这就意味着,省会有可能于今天进入真正的冬天。

石市首支新能源渣土车队将投入使用

本报讯(记者 冯月静 通讯员 赵丽娜)昨日下午3点,石家庄交通投资发展集团有限责任公司新能源渣土车运营启动仪式举行,标志着石家庄市迈出了使用新能源大型货车的第一步。

据介绍,这些新能源渣土车能够实现零排放、无污染,具有安全可靠、经济环保等优点。仪式结束后,石家庄市首支新能源渣土车队即刻奔赴施工现场展开运输作业。石家庄交投集团将对新能源渣土车科学调度、合理规划,采用人歇机不歇的模式,24小时不间断投入运营。

下一步,石家庄交投集团将立足自身实际,为实现节能降耗、减排增效的目标,秉持将新能源相关业务做大做强理念,积极推进新能源渣土车运输建筑废弃物,推动建筑废弃物运输行业的转型升级,并将继续致力于新能源大型货车的推广使用,为改善石市空气质量,优化城市环境,实现“碳达峰、碳中和”目标,建设现代化、国际化美丽省会城市作出积极贡献。

一个成年人可免费带 两名儿童乘地铁

儿童身高要求在1.3米以下

本报讯(记者 冯月静)今后我们乘坐地铁出行,一个成年人可以同时免费携带两名身高1.3米以下的儿童了!昨日,记者从市轨道集团获悉,为进一步践行以人民为中心的发展思想,结合“三重四创五优化”活动,切实把“我为群众办实事”落到实处,经市政府同意,石家庄地铁对儿童免费乘车政策进行了调整:自即日起,每位成年乘客可免费携带两名身高1.3米以下的儿童乘车,对两名以上的按超过人数购买车票。



■11月16日上午,在滹沱河叶子广场附近,百余只野生鸬鹚在河中觅食嬉戏。在附近散步的陈先生介绍说:“在滹沱河出现这么多鸬鹚还真是不多见。如今环境好了,鸟儿也多了,石家庄也变得更美了。”

本报记者 张海强 摄影报道